

運動員保險受關注

劉翔傷退 獲賠償逾百萬

中國110米欄飛人劉翔在倫敦奧運會賽場摔倒的一幕，至今仍令人心悸。但與此同時，也喚醒了公眾對運動員保險的關注。劉翔在英國私立威靈頓醫院的手術費以及其後的高額康復費將由誰買單？一系列猜測瀰漫着內地大小網站。

早在1945年，法國體育界就已推出「賽事許可」制度，這是世界上最早的以制度形式規定運動員必須購買保險，規定職業運動員在國內和歐洲參加比賽，都必須出示「保險許可證」。按照此慣例，國際奧委會在其後的每屆奧運會都要要求「賽事主辦方必須通過保險方式規避風險」。

本屆倫敦奧運會的保險投標流程啟動於2005年，由保險代理人製作投標申請書後，發給名列在「世界首選保險公司列表」的保險公司，經過複雜的競標流程，最終選擇幾家保險公司和再保險公司共同承保。

依此而言，劉翔是在奧運比賽中受傷，在英國接受私人醫院的醫療服務所產生的高額醫療費用也屬於奧運保險的賠償範圍。因此，這筆醫療費用將由承保此次奧運保險的保險公司負擔。

有保險業人士以北京奧運會的運動員保單為例，其人身保險每名運動員享有30萬元的保額，中國軍團還額外增加了70萬元，這樣中國運動員就可以獲得每人100萬元的保額。「按照往來的慣例來推算，劉翔此次的賠償應該超出百萬。」

滬體育局承擔康復費

另外，中華全國體育基金會也統一為出征奧運會的國家隊運動員購買了傷殘保險，按照國家體育總局優秀運動員傷殘互助保險暫行辦法規定，該保險的賠償標準分為十二級，保障金額從1000元到30萬元人民幣不等。

而上海體育局同樣專為劉翔購買個人人身意外傷害保險，有內地傳媒報道，劉翔回國後的巨額康復費用將由上海體育局承擔。

4年前，劉翔遠赴美國休斯敦赫曼紀念醫院治療跟腱鈣化點。儘管「翔之隊」把一切費用壓至最低，但劉翔此番傷傷和後期康復訓練的費用加在一起仍是一筆巨款。據了解，這筆巨款由贊助商、上海體育局方面、田管中心三方分攤。

香港文匯報記者 陳曉莉

劉翔回國後的康復治療，費用不菲。香港文匯報記者 張一波攝

特殊部位保險

中國仍空白



桑蘭在美國友好運動會 姚明療傷的大部分費用 脊椎嚴重受傷。資料圖片 來自保險公司。資料圖片

桑蘭1998年在參加美國友好運動會時摔傷，友好運動會為桑蘭提供了1000萬美元的高額醫療保險令她得到最好的治療。英國足球巨星碧威為自己右腿購買了保額1億英鎊的保險；NBA球星勒邦占士也自己的拇指和食指投保，每根手指保額為1000萬美元；另外，姚明也為雙腿投保，最終他的療傷的費用大部分出保險公司……

不過，與上述保險種類相比，中國的運動保險相形見绌。一位保險從業人士表示，由於運動員面臨高難度、高強度、高對抗和高標準的高危風險，長期被保險公司排斥，到目前為止，中國還沒有一款專門針對運動員而設計的保險產品。

事實上，目前中國運動員擁有的保險大都具有社會公益性質。中華全國體育基金會先後向內地兩家保險公司投保了兩期運動員傷殘保險，參保人為1400名國家隊運動員。基金會每年繳費100萬元，運動員每年只需繳納40元至100元費用，保費根據運動項目而定；運動員在死亡和傷殘時最高可得到30萬元賠償。

不過，對於特別是特殊部位的保險，有專家認為在中國仍是一個空白。究其原因，首先，風險大小無法判斷，內地的保險公司便不敢貿然跟進；其次，即使受理，保費也會相當高，大部分消費者無法接受。

香港文匯報記者 陳曉莉



劉翔在倫敦奧運會受傷倒地前的一刻。美聯社

高比連續7年訪華 視中國第二故鄉

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)倫敦奧運會結束後，高比沒有隨隊伍返回美國，而是馬不停蹄趕到中國，參加一系列商業及公益活動。17日，在結束了武漢的活動後，高比飛抵廣州。下飛機後，還沒有充分的休息，高比從上午開始便連續參加了3個活動。高比表示，他非常熱愛中國，他把這裡當成他的第二個家。下賽季的湖人隊，由於霍華德的加盟，勢力更進一步增強，對此，高比非常期待，認為冠軍將屬於湖人隊。

據悉，從2006年開始，高比每年的夏天都要來到中國，參加各類活動，今年已是這位NBA巨星連續第七次來華。記者了解到，這次高比的中國行分為三站，第一站是濟南，接着是武漢，廣州是高比中國行的最後一站。

上午9時，高比現身廣州華南農業大學訓練中心，與中一眾小球員互動，並親自傳授技藝。之後，根據主辦方的安排，高比出席了一個商業代言活動。下午，在廣州體育院，主辦方組織了一場高比與球迷的見面會。活動現場，前來一睹巨星風采的廣州球迷將外圍堵得水洩不通，熱烈的氛圍堪比巨星演唱會。在活動現場，高比不斷地向球迷豎起大拇指，並揮手示意。高比說：「我把中國當成第二個家了，我非常喜歡來中國，在這裡我非



高比拜仁乘龍船與球迷見面。法新社

常放鬆，非常舒服，每次來我都能看到很多很好的小球員，非常高興。」

這次高比中國行的主題是「活出你的偉大」，對於偉大一詞，高比這樣定義：「不管你們是學生、球員還是做生意的，在你們最弱的時候，當你站不起來、最累的時候，當你投不了籃的時候，跑不起來的時候，在那個時候，在那一剎那你要站起來，要找到每個人心的目標，要知道你的目標是甚麼？要突破目標，不止是找到目標，我覺得這個時候你就會活出你的偉大。」

國羽雄霸四項世界第一

世界羽聯17日在其官方網站上公佈了最新一期的世界排名，中國隊把持着男女單、女雙和混雙四項世界第一。

男單方面，國羽大滿貫球手林丹(見圖)繼續高居榜首，李宗偉緊隨其後，不過林丹的分數優勢已經從上期的近4500分縮減到本期的不到1500分。諷龍、陳金繼續排名三四位。丹麥老將蓋德仍列第五。

女單方面，王儀涵繼續排名第一，新科奧運冠軍李雪芮超越汪鑫升至次席，汪鑫降至第三。前十其他位置沒有變化，內維爾依舊排在第四，無緣奧運的王適嫻繼續排名第五。

儘管「風雲」組合——蔡贇/傅海峰贏得奧運男雙冠軍，不過他們的世界排名仍被韓國的鄭在成/李龍大超越，交出榜首，這也是五個項目中，中國唯一沒能拿到榜首的項目。

女雙變化不大，于洋/王曉理儘管奧運會遭遇挫折，但憑借此前積累起來的優勢，繼續穩居榜首，新科奧運冠軍田卿/趙芸蕾仍排名次席。

混雙方面，奧運亞軍徐晨/馬晉出人意料地超越奧運冠軍張楠/趙芸蕾登上世界第一的寶座。

香港文匯報記者 陳曉莉



「中國之隊」舊金山備戰美洲盃

第34屆美洲盃帆船賽系列賽事將於8月21日在美國舊金山開幕。「中國之隊」(下圖)即日起在舊金山海灣備戰，準備與世界頂級船隊和奧運金牌選手在5天賽事中一決高低。

具有161年歷史的美洲盃帆船賽與奧運會、世界盃足球賽和F1賽車並稱世界影響最大的4項傳統賽事。美洲盃每屆橫跨3年，每年分別在全球港口城市進行系列分站賽。



本屆賽事，中國之隊已經歷了美國聖地亞哥、英國普利茅斯、葡萄牙卡斯卡伊斯、意大利那不勒斯和威尼斯5站世界巡迴系列比賽，在世界強手英國、美國、新西蘭、意大利、法國、韓國和瑞典等9支隊伍中名列第七。

中國之隊市場經理武陽表示，與以往相比，中國之隊舊金山之行更具中國元素。今年6月，隊伍全面調整，由中國人組成的團隊替換以前法國人帶領的賽事運營團隊，而以前幾乎全部由外援組成的船員隊伍中也增加了數名中國人面孔。8名船員包括4名新西蘭人，1名英國人和3名華人，曾經參加2008年奧運會的前中國國家隊隊員宋夏群也在其列。

中新社

中華拾錦

中國女足排名19創新低

國際足聯於香港時間17日公佈了最新一期的女足國家隊排名。中國女足排名繼續下滑，跌至第19位，從而再破底線創造了歷史新低；在亞足聯榜單上依然位列第五，位列日澳朝鮮四隊之後。前中國女足助理教練皮姬領軍的美國女足擴大領先優勢，繼續力壓德國隊坐穩了總榜單的頭名寶座，獲得倫敦亞軍的日本隊則位列第三。

沙排巡迴賽敦煌站開打

香港文匯報訊(記者 蕭剛、通訊員 張建文 蘭州報道) 2012年「體



彩」全國沙灘排球巡迴賽(敦煌站)16日在甘肅省敦煌市的國家4A級旅遊風景區鳴沙山·月牙泉開戰(上圖)，本次賽事吸引了北京、寧夏、內蒙古、雲南、青海、山西、甘肅、新疆等12個省市的59支代表隊參賽，

賽事規格、參賽隊伍及影響力均為歷屆之最。

頂尖車手逐內蒙挑戰賽

香港文匯報訊(實習記者 蕭超 內蒙古報道) 第三屆中國巴丹吉林汽車挑戰賽暨中國穿越羅布泊汽車越野賽將於8月28日至9月2日在內蒙古阿拉善盟的巴丹吉林沙漠舉辦。中國穿越汽車越野賽已連續成功舉辦七屆，作為2012年全國汽車越野賽系列賽的第三站，國內頂級的越野車隊和車手都將參與其中，本次賽事更得到了國際汽車運動聯合會和世界頂尖車手的認可和關注。